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Hoppas ni haft en fin jul och ett sprakande nyårsfirande! Nu är ett nytt år med nya möjligheter, och det ska bli ruskigt spännande att följa utvecklingen på området vid Gröndal.
Ni har säkert inte missat att SMC’s utbildningar numera är certifierade. Det innebär att våra kurser och instruktörer får en kvalitetsstämpel som garanterar att du som går en kurs hos SMC får en utbildning som följer en kvalitetssäkrad standard. Det låter kanske inte så sexigt, men det är viktigt av flera anledningar, inte minst trafikpolitiskt. Läs gärna mer om certifieringen på SMC’s hemsida. 
För oss i distrikten innebär detta att vi ska vidareutbilda alla våra instruktörer så att alla blir certifierade. Vi har redan certifierat ungefär häften av våra instruktörer och under våren hoppas vi kunna certifiera resten. 
Också nytt för i år är att vi, i SMC Södermanland, kommer att göra kundundersökningar i samband med våra aktiviteter. Detta gör vi för att få veta hur våra deltagare uppfattar vårt arbete och för att ännu bättre kunna möta deras behov och önskemål. Lite läskigt, men alla behöver feedback – även vi.
Grovplaneringen för säsongen är klar och vi har några datum du bör notera i din kalender redan nu. Vi inleder med en traditionsenlig avrostning den 12 maj, sedan kör vi Knix den 26 maj, 13 och 27 juni, 11 och 28 juli, 8 och 22 augusti och slutligen den 8 september. Gruskurser blir det också förstås, datum för dessa kommer inom kort. Vår ambition är att klämma in ytterligare några aktiviteter så håll koll på hemsida och Facebook för att inte missa något. Vi hoppas kunna anordna en tjej-Knix och förhoppningsvis också en custom-kurs med lite speciellt upplägg. 
Vill du vara med och hjälpa till i distriktet? Kontakta oss på info@smcsodermanland.se.

//Cecilia, ordförande


