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Sommaren är inte slut än, även om dagarna blir kortare och man inte hinner riktigt lika långt på kvällarna innan det blir mörkt. 

I distriktet har vi haft fullt upp hela sommaren, och det har varit en härlig sommar! Vi har haft gruskurser, avrostningar, tjejaktiviteter, vanliga Knix-kurser, prova-på-Knix och en två-dagars storbanekurs tillsammans med SMC Östergötland. Vårt erbjudande om var fjärde Knix gratis har varit populärt och många deltagare har återkommit på flera kurser hos oss. Vi har också haft ett jättefint samarbete med vår medlemsklubb Tuna Touring MC under året och de har med bravur hanterat vår gemensamma touringverksamhet med massor av körningar och idel glada deltagare. Vi har fortfarande inplanerade turer så passa på att hänga med!

Nu är kurssäsongen över för i år och funktionärer och instruktörer får lite tid för egen träning innan hojen ska ställas undan för vintern. Vi har under året välsignats med flera nya funktionärer, instruktörsaspiranter och examinerade instruktörer. Det är så härligt att både deltagare och ”funkisar” trivs så bra i vår verksamhet, och vi får ofta höra att vi har en så go anda i distriktet, att det alltid är roligt att både köra som deltagare och jobba som funktionär hos oss. Man är synnerligen stolt att tillhöra SMC Södermanland när man får höra och läsa sådana fina lovord. 

Nästa säsong känns avlägsen just nu, men vi har redan börjat planera och vi har massor av idéer om allt roligt vi vill göra. I vår har vi vårt årsmöte, men det berättar jag mer om i kommande spalter. Vill du vara med som funktionär, som instruktör eller i styrelsearbetet – kontakta oss på info@smcsodermanland.se. 

Vi ses på vägarna!
 
//Cecilia, ordförande


