Protokoll SMC Västmanland
Datum 2023-09-05 18.00-20.00
Plats Möteslokal Kopparlunden

Närvarande:
Solveig Nilsson, Pia Andersson, Anders Edenskär, Erik Molin, Monika Söder, Malin Alldén, Jari Virtanen
Förhinder:
Simon Herrgård

1 Mötets öppnande
Ordförande Solveig Nilsson öppnar dagens styrelsemöte med att gratulera Monika Söder som nyligen blivit examinerad som instruktör för SMC.

2 Val av justerare
Malin Alldén valdes till att justera dagens protokoll.

3 Föregående protokoll
Föregående protokoll ligger på hemsidan.

4 Ekonomi
Pia rapporterade att alla fakturor inte inkommit än från våra Knixkurser. Styrelsen kommer få en utförligare ekonomisk rapport på kommande styrelsemöte.

5 Rapporter
MCT:
- Vi hade 10 Knixar inbokade. Återkommer på kommande styrelsemöte med en sammanfattning om antalet deltagare och ekonomi. Det finns förslag på förbättringsåtgärder i anmälningssystemet och hur vi kan premiera de deltagare som ofta är med på kurstillfällena. Malin och Monika kommer göra ett förslag till förändringar inför kommande säsong 2024. Detta ska presenteras på styrelsens planeringsmöte i oktober. 
- Det behöver beställas materiel med nya loggan inför 2024, tex vimplar, flaggor och kläder.
- Det kom upp en idé om en intern utbildning för funktionärer inför nästa säsong.
- Förslag att anordna en funktionärskonferens i samband med säsongsavslutningen den 30/9.
- Förslag att ordförande söker medel från en utvecklingsfond från SMC Riks till funktionärskonferensen.
	BESLUT: Styrelsen beslutar att genomföra en funktionärskonferens den 30/9 

	BESLUT: Styrelsen uppdrar åt ordförande att söka medel från utvecklingsfonden från SMC Riks till SMC Västmanlands funktionärskonferens den 30/9.

Informatör:
Det är snart dags att lämna in texten till nästa spalt i MC-Folket. Erik skriver ett förslag och mailar den till styrelsen för synpunkter. På sociala medier kommer det att läggas upp ett ”Grattis” till Monika för att ha blivit examinerad till instruktör.

6 Info från ordförande
- Den nationella novemberkonferensen kommer att ske den 17-19/11 på Arlanda hotell.
- Vi får ställa in vårt deltagande den 9/9 i Hallstahammar ang ”Trygg- och säkerhetsdag”
- Vi avbokar det inplanerade styrelsemötet den 10/10, för att styrelsen har ett planeringsmöte den 24/10 kl 16.30-21.00 i Kolbäck.

7 Övriga frågor
- Är våra rabattställen uppdaterade? Vi behöver kontakta de ställen som vi haft rabatt på tidigare för att ha rätt uppgifter på vår hemsida. 
- Vi kan ha fler event i vårat län. Vi tar med oss frågan till vår planering inför 2024.
- Det är dags att vi börjar boka in oss på att besöka de olika trafikskolorna i länet på deras risk 2:an, för att prata om vår verksamhet. Finns det centrala erbjudanden till körskoleeleverna om de går med i SMC?
- Styrelsen diskuterade hur vi skriver under inlägg på våra sociala medier. När vi skriver ett inlägg så gör vi det automatiskt som administratörer, vill man svara på en fråga så kan man alltid välja att även skriva under med sitt eget namn/funktion i styrelsen.
- Styrelsen har gjort en jämförelse av utförare och deras priser på tjänster att genomföra HLR kurser för vår verksamhet. Monika Söder deltar inte under hantering av denna punkt, ej heller under beslutet.
 Förslag att välja MOKI Support för utförare av utbildning i HLR kurser inför och under säsongen 2024 som SMC Västmanland ansvarar för.
	BESLUT: Styrelsen beslutar att anlita MOKI Support att genomföra HLR kurser för SMC Västmanland inför och under säsongen 2024. 

8 Nästa möte
Tisdagen den 24/10 kl 16.30-21.00 har styrelsen planeringsmöte i Kolbäck.

9 Avslutande av möte
Ordförande tackar för visat intresse och avslutar styrelsemötet.



