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Snart är julen här, men innan vi börjar glädjas åt julklappar, glögg, familjemys och annat som hör julen till, tycker jag att vi ska stanna upp en stund och uppmärksamma en minst lika viktig dag, i alla fall för oss som gillar att köra hoj på barmark. Den 22 december börjar något mycket viktigt, och mycket efterlängtat, nämligen ljusets återkomst! Ja, det är sant! Efter årets kortaste dag vänder det och ljuset letar sig tillbaka till vårt lilla land. Varför inte fira detta härliga genom att smyga iväg en stund till garaget/logen/källaren/verkstaden/sovrummet, sätta dig andaktsfullt på hojen, stryka den milt över tanken och viska ömt ”Snart min vän, snart…”
Jaja, det kan tyckas som att det är långt till våren, men när man väl hunnit med jul- och nyårsfirande är det dags för trettonhelg, och sen ska vi på Hoj-X och så ska vi äta semlor och sen kommer påsken och då är liksom våren redan här! Det går fortare än man tror. (I synnerhet när man plötsligt börjar fundera över hur man ska komma i sitt ställ efter alla semlor…)
[bookmark: _GoBack]Nästa år ska vi nöta asfalt/grus så att det står härliga till! Vi planerar för fullt i styrelsen, och det är mycket som ska stötas och blötas innan planeringen är klar.  Om du vill hjälpa till på något sätt är det bara att hojta till. Maila mig på ordforande@smcsodermanland, eller leta reda på mig på Facebook. 
Nu ska jag gå och smygklämma på julklapparna lite. Jag hoppas på en ny bromspump, hur känns en sådan när den är inslagen?
God Jul och Gott Nytt År på er så hörs vi 2019!
//Cecilia, ordförande


