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Jag hoppas att ni haft en riktigt härlig påsk, med god mat, trevligt umgänge och skön vila. Nu märks det att dagarna snabbt blir både ljusare och längre och många har redan tagit ut hojen för säsongen, trots månadens nyckfulla klimat.
Vi har redan startat säsongen med helg- och vardagstouring. Vi kör tillsammans med vår medlemsklubb Tuna Touring och det är bara att hänga med, antingen på onsdagar, lördagar eller varför inte på båda?!  Kursverksamheten inleder vi som vi brukar med avrostning, men i år har vi lagt den något senare, enligt önskemål från våra medlemmar. Den 12 maj är det dags – på förmiddagen är alla välkomna och eftermiddagen viker vi åt tjejerna. Sedan är det dags för årets första gruskurs, den 18 maj, och som vanligt är alla välkomna, med alla typer av hojar. Säsongens Knix-premiär är den 26 maj och sedan rullar det på, äntligen!
[bookmark: _GoBack]Visst ja, vi har ju ett fint erbjudande till alla våra härliga hojåkare också. Från och med denna säsong kan du gå fler kurser, billigare. Du får nämligen var fjärde kurs gratis! Om du t.ex. går de tre kurser jag nämnt ovan så får du nästa kurs helt utan kostnad. Du kan alltså välja fritt bland grundkurser, gruskurser och kurvkurser[footnoteRef:1], var fjärde kurs är alltid gratis! [1:  Gäller ej kurser på storbana] 

Boka dig redan nu på sommarens roliga aktiviteter! Gå in på hemsidan och kolla kursutbudet, och så ska du hänga med på Facebook, så missar du ingenting. 
Vi ses!
//Cecilia, ordförande


