Stadsdelar och kommuner 
Hägersten-Liljeholmens stadsdelsförvaltning ställer sig positiv till förslaget och anser att strategin och planen är en nödvändighet i och med stadens nuvarande utveckling. Genom att taxor införs i de flesta stadsdelar i Hägersten-Liljeholmen tror förvaltningen att detta kan bidra till att färre väljer bilen som transportmedel och att färre bilar därmed parkeras längs gatorna. Detta leder sannolikt till att en större andel gator öppnas upp och tillgängliggörs för fler funktioner än bara biltrafik. Inget om MC/moped
[bookmark: _GoBack]Brandförsvaret: Med tanke på ovanstående måste gatan utformas så att framkomlighet och uppställning av brandförsvarets räddnings- och stegfordon inte försvåras eller förhindras. Uppställning av brandförsvarets stegfordon ska kunna ske framför varje fastighet på ett avstånd av mellan 1 meter och max 9,0 meter från fasad och så att samtliga lägenheter/lokaler kan nås.
Inget om MC/moped
Huddinge kommun anser att Stockholm stad har ett väl genomarbetat förslag till parkeringsstrategi och plan för gatuparkering. Strategin och planen är väl förankrade i den kunskap och forskning som finns om parkering. Förslaget är i linje med Huddinge kommuns förslag till parkeringsprogram  där t ex vidare utredning av avgifter i kommunens stationsnära lägen föreslås (Stuvsta, Huddinge centrum, Flemingsberg, Trångsund, Skogås, Vårby samt Vårby gård). Huddinge kommun anser att kommunerna bör ge möjlighet till likartad reglering i områden som gränsar till varandra vilket annars riskerar att leda till obalans i utbud och efterfrågan. Huddinge kommun är intresserad av att ta del av de utredningar och inventeringar som genomförs vid tunnelbanestationer och centrumbildningar eller andra knutpunkter samt att i god tid veta när dessa planeras att införas samt vilka avgiftsnivåer som ska gälla. Huddinge anser att ett samarbete mellan kommunerna kring avgiftsnivåer och taxeområden är av stor vikt.  Inget om MC/moped
Lidingö stad konstaterar att förslaget kraftigt försämrar incitamenten för de Lidingöbor som vill lämna bilen i Ropsten och fortsätta resan i Stockholm med kollektiva färdmedel. Förändringarna kommer dessutom i en tid då den så kallade Lidingöregeln, som tidigare gav Lidingöborna bland annat möjlighet att parkera, hämta eller lämna i Ropsten utan att erlägga trängselavgift, tagits bort. Lidingö stad vill därför uppmärksamma Stockholm på risken att fler Lidingöbor kommer att ta bilen hela resan in i Stockholms centrala delar och då bidra till en trafik- och parkeringssituation tvärt emot den som förslaget syftar till att främja. 
Stockholm anger att stort fokus lagts på att skapa en genomtänkt zonindelning som minimerar risken att problemen endast flyttas inom aktuellt område. För att också säkerställa att problemen inte flyttas över till områdena utanför, men i anslutning till, zonindelningen, anser Lidingö att Stockholm bör ta hänsyn till hur zonindelningen påverkar parkeringssituationen i angränsande kommuner. Frågan bör hanteras utifrån det gemensamma målet om att skapa en fungerande region. 
Inget om MC/moped
Rinkeby/Tensta: Inom ramen för parkeringsstrategin har en plan för gatu-parkering utarbetats. Förvaltningen är i huvudsak positiv till förslagen.  I Rinkeby är framkomligheten på vissa gator begränsad. Parkeringsrutor behöver markeras där parkering är lämplig och kombineras med väl tilltagna möteszoner. Även platser för nyttotrafik bör inrättas. Förvaltningen kan samtidigt konstatera att det finns viss ledig parkeringskapacitet i Rinkeby.  I främst Akalla och Kista förekommer en omfattande olovlig parkering på torgytor och gångstråk. Skärpt övervakning behövs för att komma tillrätta med problemet. Det innebär att det kommer att dröja flera år innan Rinkeby-Kista eventuellt berörs av reglerna. Förvaltningen anser att trafikåtgärder behöver vidtas snarast och föreslår därför att främst södra Järva ingår i de områden där taxa 5 ska prövas och där möjlighet till boendeparkering ingår. Inget om MC/moped. 
Sigtuna kommun: Mycket intressant och positiv. Visar en utveckling i rätt riktning. Tror inte att P-strategin kommer att påverka Sigtuna nämnvärt men man tar med sig inspiration och goda tankar till kommande arbete i Sigtuna.  Inget om MC/Moped
Skarpnäcks stadsdelsnämnd: Planen för gatuparkering innebär bland annat att taxorna höjs och parkeringstiderna ändras i innerstaden och att avgifter införs för gatuparkering i delar av ytterstaden. Förvaltningen har inget att erinra mot att avgifter införs i delar av ytterstaden, utan anser att det är nödvändigt för att öka framkomligheten och skapa bättre förutsättningar för boende att kunna parkera. Förvaltningen anser vidare att det även i framtiden ska gå att korttidsparkera utan avgift i stadsdelscentrumen. Inte ett ord om MC/moped. 
Sollentuna kommun: Inga synpunkter, avstår från att svara. Därför inget om MC/Moped. 
Stockholm Parkering ser flera kraftfulla förslag i den föreslagna parkeringsstrategin. Stockholm Parkering ser sig som en viktig aktör för att stödja parkeringen i ett växande Stockholm. De övergripande målen i strategin och planen ligger väl i linje med det arbete som Stockholm Parkering bedriver. Stockholm Parkering är dock endast en av flera aktörer som bedriver parkering på kvartersmark i Stockholm, vilket måste beaktas vid vissa förslag. Inte ett ord om MC/moped. 
Stockholm Hamn: Stockholm växer i snabb takt och det är en utmaning att säkerställa effektiva trafiklösningar och framkomlighet för såväl passagerare och gods. Trafikkontorets förslag innebär höjda och utökade taxor för både privatbilar och näringslivets transporter. En effekt av förslaget som nämns är eventuell minskad bilanvändning och fordonsinnehav vilket innebär positiva effekter på klimatet samt minskad trängsel.  I Värtahamnen, Frihamnen och Stadsgården passerar årligen ca 8 miljoner passagerare och dessutom hanteras även stora godsvolymer. Åtgärder som generellt förbättrar framkomligheten för gods- och passagerartrafik till och från hamnområderna är välkomna.  Färjetrafiken är en mycket viktigt inkomstkälla för regionen då de varje år inbringar omkring fem miljarder kronor till länet. Till detta kommer kryssningsverksamheten som är av stor betydelse för staden. Turistbussarnas och taxibilarnas möjlighet, inte minst under kryssningssäsongen, att angöra och ha tillgång till uppställningsplatser är av växande betydelse. Trafikkontorets förslag innebär att avgifter kommer införas för bussar och lastbilar samt att taxibilar och tunga fordon inte längre tillåts parkera 30 minuter där parkering är förbjuden. Det är viktigt att de nya taxorna för parkering av buss hamnar på rimliga nivåer så att inte åtgärden i förlängningen påverkar besöksnäringen på ett negativt sätt. Även av- och påstigningsplatser för passagerare måste säkerställas, såväl i hamnområdena men även utanför. Inte ett ord om MC/moped. 
Sundbybergs stad: Positiv till förslaget. Kommer att se över P-avgifterna 2016, noterat att områden som gränsar mot Sundbyberg ses som närförort vilket kan få effekter för staden. Inte ett ord om MC/moped. 
Älvsjö stadsdelsnämnd: positiv till förslaget. Påminner om att inte alla rörelsehindrade har en smartphone. Inte ett ord om MC/moped. 
Farsta Stadsdelsnämnd: Förvaltningen anser att förslaget som helhet är bra. Boendeparkering har länge funnits i innerstaden och det är rimligt att även bilägare i ytterstaden får betala för att parkera på gatumark. Ett nytt avgiftssystem är också viktigt för att minska kostnadsgapet mellan gatuparkering och garageplatser. Avgiftsbeläggning i stadsdelar inom Farsta stadsdelsområde blir inte aktuellt förrän tidigast tre år efter det att gatuparkeringsplanen har utvärderats. Man poängterar att alla bilister inte har smartphone. Inget om MC/moped. 
Kungsholmens stadsdelsförvaltning: Förvaltningen är positiv till förslaget och anser att det är nödvändigt för att minska klimatpåverkan och förbättra framkomligheten samtidigt som Stockholm växer i snabb takt. Enligt förvaltningen ligger strategin och planen i linje med stadens antagna framkomlighetsstrategi. Förvaltningen anser att staden, innan man avgiftsbelägger parkeringstillstånden för rörelsehindrade, bör utreda hur fusket med falska parkeringstillstånd kan stoppas på annat sätt. Förvaltningen understryker att det finns ett stort behov av informationsinsatser när åtgärderna i planen verkställs. Inget om MC/moped.
Norrmalms stadsdelsförvaltning: Förvaltningen är positiv till förslaget och anser att det är nödvändigt för att minska klimatpåverkan och förbättra framkomligheten samtidigt som Stockholm växer i snabb takt. Enligt förvaltningen ligger strategin och planen i linje med stadens antagna framkomlighetsstrategi. Förvaltningen anser att staden, innan man avgiftsbelägger parkeringstillstånden för rörelsehindrade, bör utreda hur fusket med falska parkeringstillstånd kan stoppas på annat sätt. Förvaltningen understryker att det finns ett stort behov av informationsinsatser när åtgärderna i planen verkställs. Inget om MC/moped. 
Bromma stadsdelsnämnd: Förvaltningen har länge framfört behov av en översyn av parkeringsreglerna i Bromma och ställer sig positiv till förslaget.  I yttrandet har vi framfört synpunkter på fördelningen av taxaområdena. Om fler väljer att inte åka bil, till följd av parkeringsplanen, är det även angeläget att kollektivtrafiken byggs ut i motsvarande grad.  Inget om MC/moped. 
Miljöförvaltningen:  Miljöförvaltningen anser att Trafikkontorets förslag till parkeringsstrategi och förslag till plan för gatuparkering ligger väl i linje med översiktsplanen, framkomlighetsstrategin och miljöprogrammet. Förslagen tar ett helhetsgrepp kring parkering och skapar förutsättningar för en fungerande parkeringsmarknad och långsiktigt hållbar stadsutveckling. Inget om MC/moped. 
Östermalms stadsdelsförvaltning: Förvaltningen är positiv till förslaget och anser att det är nödvändigt för att minska klimatpåverkan och förbättra framkomligheten samtidigt som Stockholm växer i snabb takt. Enligt förvaltningen ligger strategin och planen i linje med stadens antagna framkomlighetsstrategi. Förvaltningen anser att staden, innan man avgiftsbelägger parkerings-tillstånden för rörelsehindrade, bör utreda hur fusket med falska parkeringstillstånd kan stoppas på annat sätt. Förvaltningen under-stryker att det finns ett stort behov av informationsinsatser när åt-gärderna i planen verkställs. Inget om MC/moped. 
Hässelby/Vällingby stadsdelsnämnd: instämmer i p-strategin. MC/moped nämns inte. 
Skärholmens stadsdelsnämnd: Förvaltningen ser positivt på förslaget till parkeringsstrategi för en mer hållbar parkeringssituation i hela staden. Förvaltningen anser dock att det finns en risk att det system med boendeparkering som presenteras kan påverka rörligheten på bostadsmarknaden negativt. Förvaltningen menar också att en tillräcklig konsekvensbedömning för personer med funktionsnedsättning saknas i underlaget. Inget om MC/moped. 
Bostads- och byggföretag
Skanska: vill att Stockholm samarbetar med branschen om P-platser. Inget om MC/moped.
Familjebostäder: Diskuterar P-anarki och differentiering av boendeparkering.  Inget om MC/moped.
AB Svenska Bostäder anser att taxa 5 även ska omfatta stadsdelarna i Järva (Akalla, Kista, Hjulsta, Tensta och Rinkeby). Anledningen till detta är den problematiska parkeringssituationen vi ser idag på kommunala gator, men även på tomtmark. Nuvarande regler med gratis parkering genererar otrygghet och försvårar/omöjliggör en effektiv parkeringsövervakning. Det råder ett klimat där bilägare/brukare har möjlighet att orsaka parkeringsanarki på både kommunal och privat mark. Detta drabbar dessvärre den stora majoritet skötsamma invånare som får ta konsekvenserna. Situationen försvårar dessutom avsevärt framkomligheten för räddningsfordon, vilket har påtalats vid flera tillfällen av såväl Svenska Bostäder som Fastighetsägare i Järva. Inget om MC/moped. 
Fastighetsägarna Stockholm: Positiv till förslaget. Inget om MC/Moped.
Stockholmshem: Stödjer i princip förslaget. Inget om MC/moped.
Hyresgästföreningen Kungsholmen: Inget om MC/moped. 
Fastighetsägare i Järva: inget om MC/moped.  Parkeringsanarkin gäller bil, inte tvåhjuliga motorfordon.
Övriga remissinstanser
Trafikverket Region Stockholm: Positiv till P-strategin. Inget om MC/Moped. 
Trafikförvaltningen Stockholms läns landsting, Positiv till förslaget, talar mest om busstrafik.  Inget om MC/moped.
Naturskyddsföreningen: För fram massor av förslag för att minska biltrafiken. Inte ett ord om MC/moped. 
Årsta Partihallar: I princip positiv. Inför samma avgift för arbetsplatsparkering som boendeparkering. Inget om MC/moped. 
FOT Fotgängarnas förening: Stimulera fotgängarna mer. Inget om MC/moped. 
Bil Sweden: BIL Sweden föreslår därför att Stockholm utvecklar en mer visionär strategi med nya experiment för framtidens mobilitet, som utgår från de möjligheter som automatiserade, utsläppsfria och uppkopplade fordon av olika dimensioner och funktioner öppnar för framtidens stad. Inget om MC/moped.
Sveriges Åkeriföretag: Kritisk till stora delar av förslaget som rör lastbil och buss. Inget om MC/Moped.
Företagsgrupperna Stockholm: positiv till förslaget men har flera idéer. T ex mindre P-platser för små energisnåla bilar = halv P-avgift. Anställda kan få dela på P-platser. Inget om MC/moped. 
Bromma-Ulvsunda Företagsgrupp: positiv till förslaget men har flera idéer. T ex mindre P-platser för små energisnåla bilar = halv P-avgift. Anställda kan få dela på P-platser. Inget om MC/moped.
Lunda Företagsgrupp: positiv till förslaget men har flera idéer. T ex mindre P-platser för små energisnåla bilar = halv P-avgift. Anställda kan få dela på P-platser. Inget om MC/moped.
Företagsgruppen Liljeholmen: positiv till förslaget men har flera idéer. T ex mindre P-platser för små energisnåla bilar = halv P-avgift. Anställda kan få dela på P-platser. Inget om MC/moped. 
Farsta företagsområde: positiv till förslaget men har flera idéer. T ex mindre P-platser för små energisnåla bilar = halv P-avgift. Anställda kan få dela på P-platser. Inget om MC/moped.
Stockholms handelskammare: Påtalar behov av fler parkeringar och P-hus. Inget om MC/moped.
Stockholm Business Region: Stödjer förslaget. Inget om MC/moped.
